
 

 

DIF’s APPELINSTANS 

 

KENDELSE 
 afsagt den 28. februar 2024 

i sag nr. 20/2023: 

Anti Doping Danmark 

mod 

Farhan Nuur 

 

Sagen er behandlet af Jacob Waage, Birte Rasmussen og Morten Rosenmejer.  
 
 ____________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Afgørelse 
 
Appelinstansens afgørelse lyder således: 
 
Kendelsen fra Dopingnævnet af 9. november 2023 ændres således, at Farhan Nuur udelukkes i 2 år fra 
al trænings- og konkurrencevirksomhed under Danmarks Idrætsforbund og andre organisationer fra 
den 26. oktober 2023. 

 

APPELLEN OG SAGENS BEHANDLING 

Anti Doping Danmark har ved appelskrivelse af 6. december 2023 indbragt kendelse fra Dopingnævnet 
af 9. november 2023 for DIF’s Appelinstans. 

Dopingnævnet har truffet afgørelse om, at Farhan Nuur udelukkes i 2 år fra al trænings- og 
konkurrencevirksomhed under Danmarks Idrætsforbund og andre organisationer regnet fra den 11. 
april 2023. 

Den appellerede kendelse fra Dopingnævnet er begrundet således: 
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”Dopingnævnet udtaler: 

Det kan på baggrund af resultatet af dopingtesten og i øvrigt indklagedes forklaring lægges til grund, 
at indklagede har indtaget et forbudt stof og dermed har overtrådt antidopingreglernes artikel 2.1. 

Det målte – meget høje – niveau af carboxy-THC på 3410 ng/mL må medicinsk anses for at afspejle 
et langvarigt og regelmæssigt – muligt dagligt – hashindtag frem til konkurrencedagen. Det målte 
niveau ligger langt over den grænseværdi på 180 ng/mL, som ifølge WADAs Guidance Note 2021 
skaber en formodning for, at indtagelsen eller anvendelsen af misbrugsstoffet er sket i konkurrence, 
jf. antidopingreglerne artikel 10.2.4. 

Dopingnævnet finder, at det målte niveau af carboxy-THC tyder på indtagelse af hash også i nær 
tidmæssig tilknytning til tidspunktet for den gennemførte dopingkontrol. 

Dopingnævnet finder, at indklagede, der har afgivet skiftende forklaringer om, hvornår han senest 
røg hash forud for konkurrencedagen, ikke kan anses for at have påvist, at hans anvendelse af hash 
skete uden for konkurrence og i en sammenhæng uden relation til en idrætspræstation. Der er derfor 
ikke grundlag for at fastsætte udelukkelsesperiodens længde i medfør af antidopingreglerne artikel 
10.2.4.1. 

Nævnet er enig med ADD i, at indklagedes overtrædelse af antidopingreglerne ikke kan tilregnes ham 
som forsætlig, jf. herved antidopingreglerne artikel 10.2.1. 

Dopingnævnet fastsætter herefter sanktionen til udelukkelse i 2 år, jf. artikel 10.2.2. Det, indklagede 
har anført, herunder om sine personlige forhold, kan ikke føre Dopingnævnet til et andet resultat. 

Nævnet finder, at udelukkelsesperioden i det foreliggende tilfælde, hvor indklagede ikke har deltaget 
i konkurrence siden den gennemførte dopingkontrol, bør regnes fra tidspunktet for 
dopingkontrollen, den 11. april 2023, jf. antidopingreglerne artikel 10.13.1. 

Dopingnævnet fastsætter: 

Indklagede, Farhan Nuur, udelukkes i 2 år fra al trænings- og konkurrencevirksomhed under 
Danmarks Idrætsforbund og andre organisationer. Udelukkelsesperioden løber fra den 11. april 
2023. 

Afgørelsen er forkyndt for indklagede den 26. oktober 2023.” 

Anti Doping Danmark har fremsendt appelskrivelse af 6. december 2023 med bilag. 

Farhan Nuur har ikke fremsendt svarskrift i sagen. 

PÅSTANDE 

Anti Doping Danmark har nedlagt påstand om, at den af Dopingnævnet trufne kendelse ændres således, 
at tidspunktet for udelukkelsen regnes fra Dopingnævnets afsigelse af kendelsen den 9. november 2023. 

Farhan Nuur har ikke fremsendt svarskrift i sagen. 
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OPLYSNINGER I SAGEN  

Nedenfor indeholdes alene en kort gennemgang af sagsforløbet, idet bemærkes, at Appelinstansen er be-
kendt med det samlede bilagsmateriale i sagen. 

Farhan Nuur blev den 11. april 2023 dopingtestet i forbindelse med konkurrence ved DM Denmark Open 
2023 under Dansk Kickboxing Forbund. 

Analysen af den i forbindelse med dopingtesten udtagne prøve viste en tilstedeværelse af det forbudte 
stof carboxy-THC (hash) i en koncentration på 3410 ng/ml. 

Anti Doping Danmark orienterede den 21. juni 2023 Farhan Nuur om resultatet af dopingtesten. Den 22. 
juni 2023 blev der afholdt en samtale mellem Farhan Nuur og Anti Doping Danmark for at få uddybet 
sagens omstændigheder. Farhan Nuur har ikke været midlertidigt udelukket under sagens forberedelse. 

Sagen blev mundtligt forhandlet i Dopingnævnet den 26. oktober 2023, hvor Dopingnævnets afgørelse 
herudover blev forkyndt for Farhan Nuur. 

Den 9. november 2023 afsagde Dopingnævnet kendelse i sagen. 

Den 23. november 2023 rettede Farhan Nuur henvendelse til sekretariatet for DIF’s Appelinstans med 
en generel forespørgsel om klagemuligheder. Den 27. november 2023 fremsendte sekretariatet en 
klagevejledning. 

Den 6. december 2023 indbragte Anti Doping Danmark sagen for DIF’s Appelinstans. 

REGELGRUNDLAGET 

Følgende fremgår af de Nationale Antidopingregler (herefter ”antidopingreglerne”): 

Følgende udgør en overtrædelse af antidopingreglerne: 

2.1 Tilstedeværelse af et forbudt stof eller dets metabolitter eller markører i en prøve fra en 
idrætsudøver 

2.1.1 Det er idrætsudøverens eget ansvar at sikre, at intet forbudt stof kommer ind i hans eller hendes 
krop. Idrætsudøvere er ansvarlige for enhver form for forbudt stof eller dets metabolitter eller markører, 
der konstateres i deres prøver. Det er derfor ikke nødvendigt at bevise forsæt, skyld, uagtsomhed eller 
bevidst anvendelse fra idrætsudøverens side, før der kan konstateres en overtrædelse af 
antidopingreglerne i henhold til artikel 2.1. 

(…) 

10.2.1 Udelukkelsesperioden, undtagen efter artikel 10.2.4, skal være fire (4) år, når: 

(…) 

10.2.1.2 Overtrædelsen af antidopingreglerne omfatter et specificeret stof eller en specificeret 
metode, og ADD kan påvise, at overtrædelsen af antidopingreglerne var forsætlig. 
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10.2.2 Hvis artikel 10.2.1 ikke finder anvendelse, skal udelukkelsesperioden være to (2) år, med mindre 
artikel 10.2.4.1 finder anvendelse. 

(…) 

10.2.4 Uanset andre bestemmelser i artikel 10.2, kan nedenstående finde anvendelse, hvis 
overtrædelsen af antidopingreglerne vedrører et misbrugsstof: 

10.2.4.1 Hvis idrætsudøveren kan påvise, at indtagelse eller anvendelse skete uden for konkurrence 
og i en sammenhæng uden relation til en idrætspræstation, er udelukkelsesperioden tre (3) måneder. 

Udelukkelsesperioden i henhold til denne artikel kan nedsættes til én måned på betingelse af, at 
idrætsudøveren eller anden person på tilfredsstillende vis gennemfører et behandlingsprogram for 
misbrugsstoffer, der er godkendt af ADD. Udelukkelsesperioden fastsat i denne artikel er ikke omfattet 
af nedsættelse i henhold til bestemmelserne i artikel 10.6. 

(…) 

10.13 Påbegyndelse af udelukkelsesperiode 

Hvis en idrætsudøver allerede er udelukket for en overtrædelse af antidopingreglerne, skal en ny 
udelukkelsesperiode begynde den første dag, efter at den igangværende udelukkelse slutter. Medmindre 
andet fremgår af nedenstående, træder udelukkelsen i kraft den dato, hvor idrætsudøveren ved den 
endelige høring er ikendt en sanktion i form af udelukkelse. 

10.13.1 Forsinkelser, der ikke kan henføres til idrætsudøveren eller anden person. 

Når der har været væsentlige forsinkelser i høringsprocessen eller andre aspekter af dopingkontrollen, 
og idrætsudøveren eller anden person kan påvise, at disse forsinkelser ikke kan henføres til 
idrætsudøveren eller anden person, kan den instans, der træffer afgørelse, fremskynde udelukkelsen, så 
den træder i kraft den dato, hvor prøveindsamling fandt sted, eller datoen, hvor en anden overtrædelse 
af antidopingreglerne fandt sted. Alle konkurrenceresultater opnået under udelukkelsesperioden, 
inklusive udelukkelse med tilbagevirkende kraft, skal diskvalificeres. 

PARTERNES ARGUMENTER 

Følgende indeholder alene en kort opsummering af parternes synspunkter. Appelinstansen er bekendt med 
de samlede indlæg i sagen. 

Anti Doping Danmark har i appelskrivelsen af 6. december 2023 anført, at Anti Doping Danmark ikke 
appellerer Dopingnævnets konklusion om, at Farhan Nuur udelukkes i 2 år fra al trænings- og 
konkurrencevirksomhed under Danmarks Idrætsforbund og andre organisationer, jf. artikel 10.2.2. i 
antidopingreglerne. 

Anti Doping Danmark påklager alene Dopingnævnets kendelse af den 9. november 2023 for så vidt 
angår fastsættelsen af tidspunktet for udelukkelsen, hvor Dopingnævnet fandt, at udelukkelsen skulle 
regnes fra tidspunktet for dopingkontrollen; den 11. april 2023, jf. artikel 10.13.1. i antidopingreglerne. 



Side 5 af 5 
 

Anti Doping Danmark har anført, at artikel 10.13.1. i antidopingreglerne kan og må anvendes i det 
konkrete tilfælde. Dette bl.a. henset til, at der ikke har været væsentlige forsinkelser i høringsprocessen 
samt i forbindelse med andre aspekter af dopingkontrollen. 

På denne baggrund har Anti Doping Danmark anført, at den af Dopingnævnet trufne kendelse ændres 
således, at tidspunktet for udelukkelsen af Farhan Nuur i 2 år fra al trænings- og 
konkurrencevirksomhed under Danmarks Idrætsforbund og andre organisationer regnes fra 
tidspunktet for afsigelse af Dopingnævnets kendelse den 9. november 2023. 

Farhan Nuur har ikke fremsendt svarskrift i sagen. 

APPELINSTANSENS BEGRUNDELSE OG KONKLUSION 

Som sagen er indbragt for Appelinstansen, er det alene spørgsmålet om Dopingnævnets fastsættelse af 
tidspunktet for udelukkelsen af Farhan Nuur, som Appelinstansen skal tage stilling til. Appelinstansen 
har således ikke haft anledning for at vurdere, om Farhan Nuurs overtrædelse af antidopingreglerne 
med rette er anset som ikke-”forsætlig”. 

Udgangspunktet efter antidopingreglerne er, at udelukkelsen træder i kraft den dato, hvor 
idrætsudøveren ved den endelige høring er ikendt en sanktion i form af udelukkelse, jf. reglernes artikel 
10.13, 2. pkt. Der er ikke for appelinstansen fremlagt oplysninger, som taler for at fravige dette 
udgangspunkt. 

På denne baggrund fastsættes tidspunktet for påbegyndelsen af Farhan Nuurs udelukkelse efter 
udgangspunktet i artikel 10.13, 2. pkt., i antidopingreglerne til den 26. oktober 2023, hvor 
Dopingnævnets afgørelse blev forkyndt for Farhan Nuur. 

 

Thi bestemmes: 

Kendelsen fra Dopingnævnet af 9. november 2023 ændres således, at Farhan Nuur udelukkes i 2 år fra 
al trænings- og konkurrencevirksomhed under Danmarks Idrætsforbund og andre organisationer fra 
den 26. oktober 2023. 

 

Jacob Waage 

Formand 


